
АСОЦИАЦИЯ НА ЛАЙЪНС КЛУБОВЕТЕ 
ДИСТРИКТ 130 БЪЛГАРИЯ

Програма за развитието и визията на Дистрикт 
130 – България за периода 2024 / 2025

Уважаеми Лайънс приятели,
Нашата визия и програма за развитие на Дистрикт 130 – България се 
основава на виждането ни, че е необходимо сплотяване, оздравяване и 
завръщане на Лайънс движението към изконните ценности на 
Лайонизма – Възстановяване на доверието към самите нас като 
представители на най-голямата хуманитарна организация; създаване 
на условия за добра комуникация между приятели; насърчаване и 
подпомагане, разбирателството между клубните членове. Отговорност 
и привилегия на КДУ е да окуражава, насърчава и подпомага клубовете 
за укрепване авторитета на Лайънс движението.

Основните принципи на работа на кабинета през настоящата 
Лайънс година ще бъдат:

 Приемственост и последователност във всички наши действия
 Екипност – участие на всички в презентацията на действията и 

вземането на решения
 Отговорност – пред всички вас, за всички наши действия
 Прозрачност – гарантираме финансова прозрачност, както и 

такава в отношенията с всички членове на Дистрикт 130 
 Свобода на действия за всички, които са готови да работят в 

полза на обществото.
Основни цели на Дистрикт 130 – България 2024 / 2025

 Постигане на стабилност в клубовете на Дистрикт 130 
България

1 

• Организационно и структурно стабилизиране на клубовете – 
съвместно обучение на президенти зонални и регионални 
председатели; установяване на добро взаимодействие 
между тях

•  Финансова стабилност – коректно плащане на 
регламентирания членски внос към АЛК и LCI, недопускане 
натрупване на задължения от некоректни членове. 

•
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•  Кадрова стабилност – прием на нови членове убедени в 
желанието си да бъдат част от нашата организация; 
установяване на качествен членски състав 

 Създаване на Лео клубове 
 Създаване на нови 6 Лео клуба в градовете, в които няма 

такива – Бургас, София, Пазарджик, Варна, Добрич, Силистра
 Провеждане на годишна Лео конвенция и Лео лидерски 

институт 13 - 15 април 2025 г. в град Велико Търново, 
кандидатстваме за грант от LCI

 Включване на децата и младежите от Лео клубовете в повече 
национални инициативи с цел повишаване на тяхната 
ангажираност към социалните каузи на Лайънс.

 Подкрепа на глобалните приоритети на LCI и създаване на 
национални такива

Национални приоритети на 
АЛК Дистрикт 130 - България 2024 / 2025

Профилактика на очното здраве при деца и опазване на 
зрението

 Скрининг и профилактични прегледи на деца в детски 
градини, училища и социални заведения

 Предоставяне на помощни средства предназначени за хора 
със зрителни увреждания

 Провеждане на обучения на незрящи с работа с компютър, 
внедряване и инсталиране на софтуерния продукт на 
обществени места /библиотеки, клубове на съюза на 
слепите и др./

 Организиране на вечеря на тъмно като добър начин да 
усетим страданието на незрящите и способ за набиране на 
средства, с които да ги подпомогнем

 Възобновяване дейността на Дистрикт комисията  по 
„Осведоменост и дейности по опазване на зрението“.

 Възстановяване действието на меморандум за 
сътрудничество между АЛ Дистрикт 130 – България и 
националния център за рехабилитация на слепи.
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Профилактика на гръбначните изкривявания при деца

 голям социален проблем на нашето общество, водещ до 
висока заболеваемост сред децата и младежите, а в 
тежките случаи и до инвалидизация.

 Обездвижването, ниската двигателна активност, липсата на 
спортна култура и недостатъчност на профилактиката са 
основни причини за това.

3
 Препоръчваме на клубовете – спонсориране, провеждането 

на профилактични прегледи сред учениците от 4 и 5 клас 
чрез ангажиране лекари, кинезитерапевти, рехабилитатори 
и др.

Борба и профилактика със затлъстяването при деца

 Основни причини за епидемичното затлъстяване на децата в 
България са – неправилното хранене, липсата на двигателна 
активност, прекомерно използване на дигитални устройства 

 Лайънс клубовете в България биха могли да спонсорират 
лекции, беседи и консултативни прегледи на деца в 
съответното училище или община

Превенция на диабета

 Профилактиката на това социално значимо заболяване може 
да бъде цел на нашата дейност, лечението е приоритет на 
лекарите /ендокринолози/

 Сключване на споразумения с регионалните организации на 
диабетно болните, които биха издигнали позицията на 
Лайънс на по-високо място в социалната структура на 
обществото

 Организиране на акции по места стимулиращи двигателната 
активност спортния дух, като цяло избягване на застоелия 
начин на живот под мотото
 „Да победим диабета“

 Предложението на ръководството на Дистрикт 130 -
България са: 

- Организиране на Вело походи по места в рамките на 
населеното място 
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- Организиране на състезанието „Бързи, смели, сръчни“ 
сред учениците 

- Участие в туристически походи организирани от 
Дистрикт 130 – България – изкачване на връх Шипка /3 
март/ и туристически поход до хижа Мазалат /през 
месец май – 2025г./ 

- Национално състезание по спортно ориентиране в 
Старозагорски минерални бани на 19 октомври

Борба с глада

 Организиране на събирателни акции за храна под наслов 
„Купи и дари“ в периода 13 - 23 декември 2024 г. /Коледа/ и 
в периода 10 - 20 април 2025 г. /Великден/

 Акциите ангажират с участие освен Лайънс и Лео клубовете, 
населението, вериги магазини, хуманитарни организации, 
социалните служби към общината 

 Допринасят за реално подпомагане на нуждаещите се от 
храна социално слаби семейства, домове за възрастни, 
ползващите социалните кухни и др.

Грижа за околната среда и опазване на природата

 Съвместно реализиран проект между Лайънс и Лео, като 
национална кампания под мотото „Бъди еко с Лайънс и Лео“

5
 Кампанията ще протече в един етап в периода от 24 март до 

24 април и ще има състезателен характер.

Подкрепа на деца с онкологични заболявания

 Онкологичните заболявания сред децата е тежък медико-
социален проблем, за решаването на, които с изискват 
съвместните усилия на лекари, родители, социални 
работници и всички държавни структури свързани с 
проблема

 Лайънс клубовете биха могли да участват в инициативи на 
националните организации за онко и онко - хематологични 
заболявания при децата, както и в акции, целящи набиране 
на средства за подпомагане на такива деца
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Национално състезание по правопис на български език 
„БУКВОПЛЕТ“

 Организира се от Лайънс клубовете в страната след 
предоставяне на необходимата документация на 
училищните ръководства. В състезанието участват ученици 
от 2 клас.

 Състезанието се провежда в 3 кръга – училищен, градски и 
национален според установения регламент.

 Провеждане на Национално състезание „БУКВОПЛЕТ“, 
Велико Търново/Габрово – 11.05.2025 г.

 Провеждане на градските състезания „БУКВОПЛЕТ“ до края 
на месец март          
                                                    

Подкрепа на българските традиции, българската история, 
българският фолклор, талантливи български деца

 Организиране на фолклорни вечери, за набиране на 
средства в подкрепа на тази наша мисия.

 Организиране на вечери с кауза по места с точно 
определена цел.

Глобални приоритети на LCI

Глобален подход за членство „Мисия 1.5“

 Глобалният подход за членство се отъждествява с „Мисия 
1.5“ за достигане на 1.5 млн. членуващи в организацията да 
2027 година. Кандидатствахме за грант по MEMBERSHIP 
DEVELOPMENT PROJECT и ще работим за задържане на 
членовете в съществуващите клубове, привличане на 
АКТИВНИ нови членове в тях и за създаване на нови клубове 
на места, където има НЕОБХОДИМОСТ от такава.

 Целта на Дистрикт 130 – България е създаване и чар тиране 
на 2 нови Лайънс клуба и 6 нови Лео клуба.

Хуманитарни кризи и бедствия

 Ръководството на Дистрикт 130 предлага, създаване на 
паричен фонд за бедствия и аварии от бюджета на АЛК в 
размер на 10 000 лв., който да бъде използван при строго 
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регламентирани условия и предварително уточнени 
критерии

 Създаване на комисия към АЛК на Дистрикт 130 – България, 
която да изготви правила за разходване на финансовите 
ресурси и предложи план за действие при бедствия и 
аварии

 Предлагаме членове на комисията да бъдат: Любомир 
Димитров ДУ; Красимира Манолова Първи ВДУ; Валя 
Станчева ковчежник; Спас Трошанов – ЛК Панагюрище; 
Михаил Костов - Регион България

Младежки дейности

 През настоящата Лайънс беше организиран Лео летен лагер 
в местността Шумнатица с участието на 34 деца, като по 
време на лагера беше проведено обучение от ПДУ Анелия 
Кънева и ДУ д-р Любомир Димитров

 Международен Лайънс младежки обмен, организиране на 
Лео лагер през месец юли 2025 г.

 Участие в международния конкурс „Плакат на мира“; „Есе за 
мир“ за незрящи

Фондацията на Лайънс – LCIF

 Подкрепя хуманитарната дейност на Лайънс клубовете. 
Средствата в нея се набират от дарения и се предоставят 
като безвъзмездна помощ за подпомагане на проекти 
непосилни за самостоятелно финансиране от отделни 
клубове или Дистрикти. Освен грантове по приоритетните 
дейности, LCIF предоставя и грантове при бедствия и 
аварии.

 Даряването на средства към LCIF е един от принципите и 
начините да служим на хората в нужда. Предложението на 
КДУ е всеки член на Д130 България, да дари сумата от 5 
долара към LCIF от събрания клубен членски внос.
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Лидерство

 Организиране  на Регионален Лайънс Лидерски Институт 
/RLLI/, както и Обучение на Зонални и Регионални 
председатели – одобрен грант от LCI

 Онлайн семинари за запознаване с платформата Lions. Portal 
на клубни ръководства, зонални и регионални лидери – 
03.09.2024 г. /часът ще бъде уточнен допълнително/

 Създаване на обучителен център в сайта на Дистрикт 130 – 
България, който да е достъпен до всички клубни членове с 
препратка и презентация в нашия YouTube канал. Целта е 
хората, които не ползват английски да получат тази 
информация на български език.         

 Провеждане на Общо събрание  февруари за промяна на 
устава на асоциацията и избор на Контролен съвет; 
Номинационна комисия и Правна комисия

 Организиране на национална Лео конференция, като 
самостоятелно мероприятие със собствена организация и 
дневен ред

Маркетингова стратегия на Дистрикт 130 България, връзки с 
обществеността и международно сътрудничество

Маркетинговата стратегия на Дистрикт 130 – България се базира на 
популяризиране на дейностите на Лайънс клубовете в България и 
изготвяне на програма за разпознаваемостта на Лайънс марката. 
Като основни мероприятия в тази програма са включени: 

- Популяризиране на акциите на ЛК по места, чрез използване 
на възможностите на БТА, социалните мрежи /, Facebook, 
Instagram и др./

- Провеждане на пресконференции в офисите на БТА в цялата 
страна, преди началото на всяка една акция и оповестяване на 
резултатите във всички социални мрежи ,като “Добрата 
Лайънс новина за вас“

- Изготвяне на план за производство на значки на членовете на 
АЛК Д130 – България със символите на нашата страна и 
емблемата на LCI.  
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- Изготвяне на проект за билбордове разположени в градовете, 
в които има Лайънс клубове.

- Отбелязване на деня на Лайънс в ООН /27 март 2024г./, чрез 
пресконференции по места, пресконференции на 
ръководството на Д130, изготвяне на рекламни клипове в този 
ден от всеки Лайънс клуб, споделяне и популяризиране им в 
социалните мрежи.

- Участие в европейски и международни форуми, уебинари, 
програми на LCI.

- Използване на възможности за участие в проекта за 
финансиране и онлайн платформи за набиране на дарения за 
дейности, както и платформи за даряване на сайта ни.

- Участие в съвместни проекти с други организации в 
младежките програми на общините, привличане на дарители и 
спонсори.                                                                    

- Представителство в екипа на GAT за зона 4C на 
конституционална зона CA4 Европа – ПДУ Анелия Кънева

Номинации за годишни награди на АЛК Д130 – България
Клуб на годината – парична награда 1111 лв.

Критерии
1. Участие на финансово изряден клуб в мероприятия на Дистрикта, 

съгласно утвърдената годишна програма 
15 точки

2. Увеличаване на членската маса в нетен прираст спрямо 
предходната година поне с 10% 

20 точки

3. Целогодишно отчитане на дейностите на клуба в MyLion 
10 точки

4. Създаване и чартиране на нов Лайънс клуб, Лео-Лайънс клуб или 
Лео клуб

 40 точки
5. Индивидуално клубно дарение към LCIF /всеки член на клуба да е 

дарил минималната сума от 5 долара/                     15 точки
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ЛАЙЪНС КАЛЕНДАР НА АЛК ЗА 2024/2025

Юли 2024
 Провеждане на работни срещи с Лайънс клубовете и членовете на 

КДУ  и Разширения кабинет от ДУ.
 Административни дейности по регистрация на новото 

ръководство на АЛК, избор на място и изготвяне на програма за 
Първа Национална Лайънс среща, подготовка на общото събрание 
на АЛК Д130 - България

 Провеждане на Летен Лео Лагер -м. Шумнатица 27.07. – 02.08. 
2024 г.

Август 2024
 Провеждане на заседание на КДУ при предварително зададен 

дневен ред, 10 – 11.08.2024 година – хотел Чукани град Елена
Септември 2024

 Първа Национална Лайънс среща, Общо събрание, Спортен 
празник /Лятна Лайониада/ 06 – 08.09.2024 година к.к. Албена 
хотел Калиакра бийч 

 Изготвяне на предварителен график за благотворителните 
балове на ЛК от Д130 - България за 2024г

 Обучение на ДУ, GET и GMT – 20 – 22.09.2024 г. Варшава, Полша 
Октомври 2024

 1 октомври – стартиране на Международния конкурс „Плакат на 
мира“.

 Провеждане на RLLI съвместно с обучение на зонални и 
регионални председатели – хотел Каменград, град Панагюрище 
04 – 06.10.2024 год.

 14 октомври отбелязване на Международния ден белия бастун.
 19 октомври - Национално състезание по спортно ориентиране в 

Старозагорски минерални бани под мотото „Да победим диабета“.
 Участие в Европа форум 24 – 26.10.2024 – Бордо, Франция
 Участие в музикален конкурс Томас Кути в рамките на Европа 

форум
Ноември 2024

 Подготовка за провеждане на училищни състезания „БУКВОПЛЕТ“ 
– краен срок 30  март 2025 г.
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 14 ноември Световен ден за борба с диабета – седмицата от 11 – 
17.11.2024г организиране на физически активности, свързани с 
превенцията на захарната болест.

 Финализиране на международния конкурс „Плакат на мира“.
Декември 2024

 Организиране на събирателни акции за храна под наслов „Купи 
и дари“ в периода 13 до 23 декември 2024 г.

Февруари 2025
 Провеждане на общо събрание и ски състезание/Зимна 

Лайониада/ к.к. Боровец 07 – 09.02.2025 г. 
Март 2025 

 3 март – Национален Лайънс поход за изкачване на връх Шипка 
от юг и от север.

 27 март – отбелязване на деня на Лайънс в ООН 
 Провеждане на градските състезания „БУКВОПЛЕТ“ до края на 

месец март
Април 2025

 Провеждане на Лео лидерски институт и Лео конвенция  град 
Велико Търново, 13 – 15.04.2025 г.

 Организиране на събирателни акции за храна под наслов „Купи и 
дари“ в периода 10 - 20 април 2025 г. /Великден/

 Отбелязване световния ден на Земята 
Май 2025

 Провеждане на Национално състезание „БУКВОПЛЕТ“, Велико 
Търново 11 май 2024г                                                                             

Юни 2025
 Провеждане на Национална конвенция, град Търговище, 06 – 

08.06.2025 г.
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За изпълнението на всичко казано до тук вие ще имате 
подкрепата на всички членове на КДУ, Зонални и Регионални 
председатели, членовете на Разширения кабинет, Председателите на 
съответните комисии. В помощ на вашата дейност ще бъде 
приложение към настоящата програма, в което ще бъдат описани 
алгоритмите за реализация на всяка една от приложените дейности. 

Скъпи Лайънс приятели,
Девизът на Международния Президент през настоящата Лайънс 

година е „Make your mark“. Твърдо вярвам, че ние също можем да 
оставим своя отпечатък, помагайки на децата и хората на България.  
„Един за всички, всички за България“.

Нека да го направим заедно!

КДУ,  Дистрикт 130 – България
Септември 2024г.


